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Тема: «Кукла «Акань». 

Цель: Ознакомление детей с национальной хантыйской куклой «Акань» 

Задачи: 

- пробудить у детей интерес к хантыйской старинной игрушке. 

- формировать интерес к традиционным куклам;  

- дать характеристику кукле народа ханты; 

- развивать мелкую моторику, точность движений, аккуратность в работе. 

- воспитывать желание мастерить своими руками кукол. 

Методы: игровой, практический, наглядный. 

Оборудование: лоскутки ткани для изготовления куклы,  

Предварительная работа:  

- Чтение хантыйских сказок. 

- Рассматривание иллюстраций декоративно – прикладного искусства народа Ханты. 

Ход образовательной деятельности 

В. Ребята, что это за дом? Как он называется? 

Д.  Это чум национальное жилище народов ханты и манси 

В. Кто в чуме живет? Давайте заглянем в чум. Кто это?  

В. Это старинная кукла народов ханты. Называется «Акань» Повторите это слово. 

Такие куклы делали ханты, живущие по берегам реки Оби и ее притоков.  

В. Из какого материала сделана кукла? (из ткани) 

В. Кукла «Акань» в чуме живет одна. Как вы думаете, не скучно ли ей? А если 

скучно, то что, по-вашему, надо сделать, чтобы ее развеселить? Правильно, мы 

сделаем ей подружек. 

В. Прежде чем приступить к изготовлению кукол я расскажу вам о старинной 

хантыйской игрушке – кукле «Акань». «Акань» – хантыйская кукла. В такие 

самодельные куклы, изготовленные из тонкой ткани или меха, играли дети народов 

Ханты и Манси. Первую куклу девочке делали мама или бабушка, иногда старшая 

сестра. Подрастая, девочка изготавливала ее сама. Куклы дарили своим 

родственникам и сами получали их в подарок.  

В. Посмотрите, чего не хватает на лице у куклы? А почему кто может мне сказать?  

В. На лице у «Акань» не принято было делать глаза, нос, рот, так как такие куклы 

считались священными и, по поверью, в них могли вселяться злые духи. Чтобы 

этого избежать, вечером перед сном девочка должна была слегка покусать «Акань» 

за голову, если девочка не покусает ее, ей приснятся страшные сны.  

Девочки играли в «Акань» не один день, иногда игра продолжалась целую неделю.  

Дети очень бережно относились к своим игрушкам.  

Физминутка: игра народов ханты 

В. Сейчас давайте приступим к изготовлению куклы, нам в этом будут помогать 

картинки-схемы.   

С чего начнем делать куклу, посмотрите внимательно, на картинку.  



1. С головы. Берем ткань белого цвета кладем вертикально и стараемся 

закрутить в жгутик, трубочку.  

2. Следующий наш шаг.  Сгибаем трубочку пополам и закрепляем, завязав 

ниткой ткань.  

3. Затем берем узкую ленту и обворачиваем вокруг головы, где нитка как бы 

прячем ее. Вот голова у нас готова. 

4. Следующий наш шаг – туловище. Берем большой кусочек ткани и 

обворачиваем голову и закрепляем ниткой. 

5. Что носит на голове куколка? Платок. Как надо сделать платок? Квадратный 

лоскуток складываем по диагонали, получился треугольник. Его кладем на 

голову, перекрещиваем и завязываем на узелок. 

В. Получилась у вас кукла «Акань»?  

В.  Куколка «Акань» посмотри,  сколько для тебя подружек сделали ребята, теперь 

тебе не будет скучно, ты будешь играть и веселится. 

В. Ребята, вы сможете теперь научить своих родителей мастерить  куклу «Акань»? 

Вы покажите кукол своим родителям, и научите их делать такую хантыйскую 

куколку. 


